

打响两城同创攻坚战 构建和谐美丽新漯河

5月份“十佳创建小卫士”

杨尚文

重活累活抢着干

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘一

9岁的杨尚文品学兼优，乐于助人，热爱劳动，是漯河育才学校三（4）班的卫生监督员。在学校，她总是抢最重最累的活儿干。

大扫除时，她趴在地上擦地砖，一块一块地用力擦，将地砖擦得锃亮。擦地砖是一件费体力的劳动，很多同学累得纷纷回到座位了，她还留下来做最后的收尾工作，用抹布擦去角落的污渍，用扫帚扫去角落里的灰尘，把桌椅搬回原位。她每天认真记录班级的卫生打扫情况，监督同学们按时按量完成卫生打扫任务，她认真如实记录，不徇私舞弊。她从不曾在教室吃零食，大胆从源头管理班级卫生工作。



李向飞

要做环保小卫士

□文/图 本报记者 王海防 见习记者 杨淇

李向飞来自漯河市第三高级中学高二（4）班。在学校，李向飞从不乱扔纸屑垃圾，不随地吐痰，不说脏话，校园里，遇到不讲卫生的同学，他都挺身而出加以制止，努力营造好的创建氛围。课余时间，李向飞认真学习掌握并宣传环保知识，在自己足够了解环保知识的情况下，他还带动同学们共同参与社会环保活动。

在家里，他长期坚持帮助父母搞好家庭卫生。日常生活中，他节约用水、用电、珍惜纸张是他要求自己必须做的事。学习之余，他还积极参加植树爱绿护绿活动和各种环保小制作、小发明活动，并主动参与环保宣传活动，尽自己所能把环保意识传达给其他人。



曹佳颖

宣传创建小知识

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘一

曹佳颖是漯河三中七年级（8）班副班长，她乐于助人，热爱集体，以优异的成绩，全面发展的综合素质，成为同学中的佼佼者。她总是以身作则，经常主动留下来和同学们一起打扫教室卫生，打扫完还会认真检查几遍，看到细小的垃圾就用手捡起来。

她积极参加学校、社区、街道和公共场合的卫生清除，每周放学时主动在学校门口向同学们宣传创建知识，提醒同学们不要乱扔垃圾，从小事做起，自觉成为创建小卫士。她在学习文化知识的同时，还认真学习创建知识，向周边的人宣传创建知识，并带动和影响同学和家人共同参与创建活动中来。



董可

带领同学献爱心

□文/图 本报记者 王海防 见习记者 杨淇

董可是漯河市第二高级中学高二（2）班的学生。在课余时间，董可发动并带领同学们到福利院、敬老院献爱心，并帮助他们打扫卫生。她还总是带领同学们到学校附近住宅楼打扫楼道，捡拾别人丢弃的塑料瓶，既让大家感受到了每一分钱的来之不易，也美化了环境。

生活中，董可还多次和朋友一起捡垃圾，无论何时，她只要看见地上有废弃的果皮纸屑、饮料瓶，总能第一时间把它捡起，把垃圾归类放入垃圾箱。另外，董可还用自己平常捡垃圾换来的钱去帮助生活困难的人。



卢瑾怡

认认真真搞卫生

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘一

卢瑾怡是漯河小学五（3）班的学生，在学校，她积极参加学校组织的各项活动，认真打扫卫生，做好值日，是班级每周一的值日组长。无论在炎热的夏天，还是寒冷的冬天，卢瑾怡都第一个到校，带领组员认真打扫卫生。当她看到班里的部分同学不讲卫生，乱丢垃圾时都大胆制止，并亲自清扫垃圾，为同学们做出表率。在卢瑾怡的带动下，周围的同学逐渐都能做到自觉维护教室卫生，教室里变得干净了，变整洁了。

在节假日，卢瑾怡也会与父母参加小区的卫生大扫除活动，在卢瑾怡全家的带动下，邻居们也加入到卫生大扫除活动中，大家一起把小区打扫得干干净净。



田梦园

要为创建做贡献

□文/图 本报记者 王海防 见习记者 杨淇

田梦园是漯河市第十中学八（2）班的班长，她常说：“创建就在我们身边，触手可及。有时候，我们伸伸手，弯弯腰，将别人丢弃的垃圾放入垃圾箱里就是为创建做贡献。”

此外，她也把创建落实到实际行动中。校园里看到垃圾随手捡起，发现有破坏环境的不文明行为及时制止，这都是她常常做的事情。田梦园还经常告诉同学们：“只要我们每个人都迈出一小步，社会就会迈出一大步。我们一定要学习贝壳的精神，用自己短暂的生命为社会做出有益的事情，不能在地球母亲的脸上抹黑，大家共同努力，爱护我们共同的家园。”



万洋豪

以身作则爱劳动

□文/图 本报记者 王海防 见习记者 杨淇

漯河市第十一中学有这样一位同学，他关心集体、热爱劳动，一直以来他处处为班级着想，在每次的卫生大扫除中，他总是不怕苦、不怕累，认真组织同学们搞好卫生清洁，决不留一处卫生死角。他就是七年级（1）班的班长万洋豪。

作为班长，在他的努力下，七（1）班多次荣获学校“卫生先进班集体”荣誉称号。不仅在教室里热爱劳动，在寝室，万洋豪还号召同学们认真整理自己的内务，争取达到床铺干净、整洁，个人用品摆放整齐，争取自己的事情自己办，让家长放心、让老师放心。



顿一飞

学校环境保洁员

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘一

顿一飞是漯河市特殊教育学校七（1）班的劳动委员。他中等个子，身体素质很好。不过，好身体也来自于他爱劳动的好习惯。

顿一飞是走读学生，每天早晨，他总是早早来到学校，在住校生还在吃早餐的时候，他就已经开始在操场上打扫卫生了。他不怕脏、不怕累，带领同学打扫卫生死角、查漏补缺。从墙上的灰尘清扫到操场地面垃圾清理；从教室的环境卫生到花坛内杂物清除，事无巨细。顿一飞十分注重个人卫生，勤洗澡、勤理发、勤换衣。同学们看到顿一飞这么讲卫生、爱干净，都向他学习，改掉了不少坏习惯。



刘江森

争做模范小标兵

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 刘一

17岁的刘江森是漯河高中高二（8）班的学生，他从初中便开始积极参与学校组织的各种文明创建活动，多次受到校方的表扬，其所在的班级被评为卫生文明创建积极班级。现在进入高中，尽管学业繁重，但他仍留意各种创建活动，并积极参与。

刘江森从身边的小事做起，不随地吐痰，不随地扔垃圾，打理好自身及周围的卫生情况，做一个干净卫生的人，扔垃圾时会进行分类，方便废物回收再利用，也可以防止环境污染。在校期间，他会帮助同学打扫卫生，整理教室和清理卫生区。



吕佳悻

养成文明好习惯

□文/图 本报记者 王海防 见习记者 杨淇

吕佳悻是许慎小学五年级（5）班的一名学生，在学校，她爱护校园的一草一木，从不乱扔废纸垃圾，看到纸屑笔头她会自觉捡起来放进垃圾筒。她不仅规范自己的行为，还与同学一起规劝有不良行为的同学及时改正。

在家里，她主动做一些力所能及的家务，收拾碗筷、清洁整理床铺、用淘米水浇花，用洗衣水拖地板，不仅自己增强创建意识，还带动家人、朋友养成节俭的好习惯。课余时间，她还积极帮助环卫工人清理杂物，打扫楼道和小区道路卫生。

